
 

 

Referat fra møde i Aulum Haderup Røde Kors Afdeling 
tirsdag d. 29. august 2023 kl. 10.00 - 12.00  

i Stationen (1. sal) 
 
Afbud fra: Betty Nielsen, Lis Mølbæk, Lis Jensen, Aase Melhede, Gerda Søndergård, 
Henrik Nielsen og Bente Vittrup 
 
 
Pkt. 1. Godkende referatet fra d. 16. marts 2023  
 
 Referatet godkendt. 
 
Pkt. 2. Siden sidst 
 

Den nye kasse har voldt en del problemer. Karen Marie og Karen har været i 
butikken mange gange for at hjælpe med afslutning af kassen. Men det går 
efterhånden bedre. 
Lissy og Karen fortæller, at supporten har været rigtig flink til at hjælpe, når 
der er blevet ringet dertil. Der arbejdes videre med kassen med håbet om at 
alle snart har lært at bruge den. 
Birthe fortæller, at der mangler besøgsvenner. Vi kan evt. annoncere på 
Facebook. Hun er blevet kontaktet fra kommunen vedr. Besøg hos psykisk 
belastet person, hvilket vi ikke har ressourcer til. Birthe vil ringe til Herning 
kommune og tale med dem om at vi ikke kan honorere besøg hos sådanne 
personer. 

 
Pkt. 3. Orientering fra formanden 
 

Karen Nielsen har ikke overskud til at lede telefonkæden for ældre som gerne 
vil være med i sådan en ordning. Så vi må se om der kommer en som kan kla-
re jobbet. 
Nørkletøjet kan ikke længere leveres til udlandet af forskellige grunde. 
Nørklerne må gerne strikke småt tøj, til for tidlig fødte, af godt, lækkert garn, 
som Røde Kors gerne vil betale. 
Lektiehjælpen har vi ikke hørt fra her efter ferien. John og Gert er stoppet 
med at undervise de tosprogede børn. Vi har ikke hørt om der har været en 
effekt af undervisningen eller om de er interesseret i yderligere hjælp, så der-
for stopper vi hjælpen.   

 
Pkt. 4.  Begyndende planlægning af ”Landsindsamlingen” d. 1. oktober 2023 

 
Der er så småt ved at komme gang i forberedelserne til landsindsamlingen. 
Lissy L. vil spørge Eva og Lissy K. om hjælp på indsamlingsdagen. Inge vil 
også gerne hjælpe på dagen. Lissy L. forhører om Bageren giver kage til ind-
samlerne i år igen. 
De indsamlede penge skal afleveres til Nordea i Herning. 

 
Pkt. 5.  Begyndende snak om genbrugsbutikkens fremtid 
 

Bente stopper som butiksleder 1. oktober 2023, men hun vil gerne fortsætte i 
butikken torsdag eftermiddag. 



 

 

Bestyrelsen sætter annonce i avisen efter næste møde, idet der ikke umiddel-
bart er nogen som vil overtage jobbet som butiksleder. 

                        
Pkt. 6. Begyndende snak om priser i genbrugsbutikken 
 

Vi skal gerne have lidt mere styr på priserne i butikken. Udgifterne til den nye 
kasse samt brugen af den er temmelig bekostelig og udgifter pt. større end 
indtægterne.   

 
Pkt. 7. Aftale tidspunkt med Henrik om at få finpudset aulum.dk 
 

Punktet udsættes til næste møde. 
 

Pkt. 8. Begyndende snak om planlægning af næste generalforsamling 
 

Generalforsamlingen er fastsat til den 8. februar 2024. Karen Marie har bestilt 
Fritidscentret. Og Astrid har fundet en foredragsholder som vil fortæller om 
Malawi. 
På valg er Birthe, som ikke modtager genvalg og Karen som modtager gen-
valg. 
Karen Marie vil spørge Lissy Kruse om hun vil være suppleant. 

 
Pkt. 9. Budget og regnskab 
 

Indtægterne er nogenlunde som sidste år, dog er den nye kasse en betydelig 
udgift, ligesom udgifter til el, varme og husleje er steget meget.  Desuden er 
tilskud efter § 18 halveret. Så der er pt. større udgifter end indtægter. Der er 
også et par døre som skal repareres.  
Regnskabet blev godkendt. 

         
Pkt. 10. Beslutning om fremtidig procedure vedr. finansiering af kursus  
          og temadage for frivillige arrangeret af Netværk Midt Vest – se bilag 
 

Karen Marie vil foreslå model 1. – Fordelt efter størrelse/omsætning på ak-
tuelle butik. 

 
Pkt. 11. Begyndende planlægning af udflugten for frivillige i 2024 
 

Bestyrelsen besluttede at udflugten for frivillige i år skal gå til Horsens Samle-
central om formiddagen, og til Industrimuseet om eftermiddagen, hvor vi kan 
drikke en kop kaffe på cafeen. Derefter spise middag på hjemvejen. Det skal 
foregå engang i maj måned. 

 
Pkt. 12. Evt 
 

Intet. 
 

Næste møde: 
 

Torsdag den 28. september 2023 kl. 10.00-12.00 i Stationen 


